

# 多哥保卫共和联盟总司库、国民议会议长采 冈在中国共产党与世界政党高层对话会 全体会议上的发言 (译文)

尊敬的中共中央总书记、中国国家主席习近平阁下，  
尊敬的各国元首和政府首脑，  
政党和政治组织领导人，  
中国共产党党员们，  
多哥保卫共和联盟执行书记，  
中国驻多哥大使阁下，  
各位来宾，女士们，先生们：

首先，我谨代表多哥保卫共和联盟主席、总统福雷，就中国共产党与世界政党高层对话会的召开，向中共中央总书记、中国国家主席习近平阁下致以热烈和诚挚的祝贺。本次对话会以“现代化道路：政党的责任”为主题，是一次十分重要而庄严的大会。

我高度赞赏中国共产党同多哥保卫共和联盟间的特殊友好关系。近年来，双方高层往来密切，习近平

主席和福雷总统在不同场合会面，两党积极开展互访、干部培训合作和举办会议活动等，有力增进双方政治互信。

2019年9月，习近平阁下的《论坚持推动构建人类命运共同体》一书的法文版首发式在多哥国民议会大厦隆重举行，我对此印象深刻。在2021年11月举办的第五届中非青年领导人论坛上，我也有幸代表非洲法语国家政党发言。这些交往活动充分展现了多中两党关系的持久和稳固。

习近平总书记阁下，  
女士们，先生们！

继庆祝建党百年华诞后，中国共产党于2022年10月成功召开第二十次全国代表大会，多哥保卫共和联盟再次表示热烈祝贺。大会作出一系列重要部署，特别是为中国实现第二个百年奋斗目标作出战略安排。

多哥保卫共和联盟高度关注大会选举产生中共中央新一届领导集体。借此机会，我谨代表多哥保卫共和联盟主席、总统福雷，再次热烈祝贺习近平阁下当选连任中共中央总书记，并于不久前再次当选中国国家主席。

习近平总书记阁下，  
女士们，先生们！

本次中国共产党与世界政党高层对话会的主题非

常具有启发意义。它让我们有机会深入思考、汇聚智慧，携手构建人类命运共同体和一个更美好的世界。

当今世界再次处于十字路口，并经历着深刻的结构变革。各国前所未有的渴望寻求自身现代化和进一步发展。然而，现代化和发展需要吸收借鉴各国文明和价值观，因为一国文明反映了人类社会发展的成果，包括各自特有的历史、道德、文化和科学技术等。

历史上，多种文明相继出现，并希望为世界树立典范。资本主义自认为是“唯一可行的社会经济制度”，但却导致世界贫富分化并走向崩溃。这告诉我们，真正的、全面而可持续的发展必须与每个民族的文明相协调。

多哥保卫共和联盟认为，世界上不存在定于一尊的发展模式。应由各国人民在合法政权的带领下，探索各自实现现代化和发展的最佳途径。

为增进人民福祉，多哥保卫共和联盟在福雷总统领导下，自 2012 年起实行深刻的经济改革，建立起促进共同繁荣的机制和政策。多哥是个多民族国家。为更好落实发展政策，福雷总统实行协商治理，促进社会包容和谐。作为一个热爱和平的政党，多哥保卫共和联盟积极参与维护世界和平、稳定和安全。

习近平总书记阁下，

女士们，先生们！

多哥现代化进程取得了进展，但同大多数非洲国家一样，我国仍为发展国民生产而不懈努力。

为应对当前紧迫挑战，我们认为应高度关注中国共产党开创的模式。中国共产党成立一个多世纪以来，带领中国取得了举世瞩目的发展成就。

因此，我们支持全球文明倡议，促进不同文明间的对话、互动，加强教育、科学、文化、体育、旅游等领域合作。

政党在加强战略思考，制定、评估和调整发展政策，回应民众关切方面发挥着核心作用。因此，我高度赞赏本次高层对话会的召开，为加强政党间的经验交流提供平台，让我们就各自的现代化实践、建立符合国情的治理模式进行探讨。

我相信，政党之间开展高水平、高质量的交流，必将进一步深化我们之间的友谊和合作，助力构建一个更美好的世界。

祝中国共产党与世界政党高层对话会圆满成功！

各国人民友谊万岁！

中国共产党和多哥保卫共和联盟的友谊万岁！

谢谢大家。